

Zápisnica z pracovnej porady s firmou VESTKAM s.r.o.

k problematike odstrelov v pieskovni

Starosta obce prítomných privítal a oboznámil zástupcov firmy Vestkam s.r.o. s občianskym podnetom vyplývajúcim z diskusie 8. zasadnutia OcZ zo dňa 08.11.2023:

„Odstrely v pieskovni sú silné, následné otrasy spôsobujú trhliny a deformácie budov“

Starosta dal slovo zástupcom firmy VESTKAM s.r.o., aby sa vyjadrili k realizovaným odstreloom:

Pán Martin Palcút uviedol, že odstrely robia 3 spôsobmi:

Clonový odstel – realizovaný je z vrchnej plochy s hmotnosťou streliva do 4.000 kg. Odstrel má slabý akustický prejav, ale spôsobuje otras podložia, ktorého vlny sa môžu dostať až do zastavaného územia obce. Tieto odstrely sú oznamované na OcÚ minimálne 1 deň vopred.

Radový odstel – realizovaný je pätnými vrtmi zo spodnej plochy s hmotnosťou streliva do 200 kg. Odstrel má väčší akustický prejav a spôsobuje menší otras podložia s menším rizikom otrasov budov v zastavanom území obce. Tieto odstrely sa vopred neoznamujú.

Rozstel balvanov – realizovaný je tak, že do veľkých balvanov sa navrtajú diery, do ktorých sa vloží strelivo o hmotnosti 2 kg až 10 kg. Tieto odstrely majú veľký akustický prejav, žiadny otras podložia a vopred sa tiež neoznamujú.

Pán Vojtech Völgyi sa vyjadril k strelivu a otrasom:

Pri odstreloch používajú certifikované strelivo od firmy Austin Powder Slovakia, s.r.o., dodávané firmou VOP Nováky a.s. Norma určuje povolené otrasy pre budovy do hodnoty rýchlosti 10 mm s-1. Majú k dispozícii certifikovaný prístroj na meranie otrasov aj hlučnosti.

Po vzájomnej diskusii sa zúčastnené strany dohodli na týchto opatreniach:

1. Uskutoční sa kontrolný monitoring otrasov a hlučnosti pred budovou OcÚ pri všetkých 3 spôsoboch odstrelov.
Zodpovedný: p. Vojtech Völgyi Termín: v priebehu roka 2024
2. V nedeľu bude absolútny zákaz búchania hydraulickým kladivom.
Zodpovedný: p. Martin Palcút Termín: operatívne
3. Počas dní: od pondelka do soboty bude povolené búchať hydraulickým kladivom v čase od 6:00 hod. do 18:00 hod.
Zodpovedný: p. Martin Palcút Termín: operatívne

V Horných Vesteniciach, dňa 13.01.2024

VESTKAM s.r.o., Martin Palcút




Obec Horné Vestenice, Pavol Foltán